

### **Antiplaque Solution**

# Environmental data sheet

This document serves as a substitute for the Safety Data Sheet

Antiplaque Solution does not contain any hazardous chemicals or materials that can cause a physical or a health hazard. Antiplaque Solution is a drug product under FDA regulations<sup>1</sup>; therefore, a Safety Data Sheet is not required per OSHA. Please accept this Environmental data sheet as a substitute.

Antiplaque Solution is an over-the-counter (OTC) human drug products, which are generally recognized as safe and effective. Please follow all labeled instructions.

Please contact Sage Products, LLC for further information 3909 Three Oaks Road, Cary, Illinois 60013 800 323 2220

Recyclability	No	
Latex	Not made with Natural Rubber Latex	
Prop 65 status	This product is not subject to warning labeling under California Proposition 65	
SARA	N/A	
REACH	N/A	
Nitrosamines	No	
Use information		
Demographics	Adults. Children under 12 years of age: supervise use. Children under 3 years of age: consult a dentist or doctor.	
Duration of usage	Rinse mouth with ½ tablespoon for approximately one minute	

### **Environmental information**



**Antiplaque Solution** 

## **Environmental data sheet continued**

### **Specifications**

Product name	Antiplaque Solution
Storage information	No storage requirements
Expiration date	12 months from date of manufacture
Sterility	Non-sterile
Active Ingredient	Cetylpyridinium chloride (0.05%)
Inactive Ingredients	Water, sorbitol, peppermint flavor, potassium sorbate polysorbate 80, polysorbate 20, citric acid, Blue 1 (Cl 42090).
Country of Origin	USA

#### **Product information for United States**

Classification	OTC drug monograph
UNSPSC	42,151,900- DENTAL HYGIENE AND PREVENTATIVE CARE
FDA Product Code	N/A
Establishment Registration Number	1419181
National Drug Code (NDC)	53462-275

Stryker or its affiliated entities own, use, or have applied for the following trademarks or service marks: Stryker. The absence of a product, feature, or service name, or logo from this list does not constitute a waiver of Stryker's trademark or other intellectual property rights concerning that name or logo. All other trademarks are trademarks of their respective owners or holders. Copyright © 2023 Stryker.

SAGE-OC-FACT-884682\_REV-0\_en\_us

1. Any drug, as that term is defined in the Federal Food, Drug, and Cosmetic Act (21 U.S.C. 301 et seq.) is exempt from OSHA's Hazardous Communication Standard requirements, including a Safety Data Sheet. (29 Code of Federal Regulations 1910.1200)